



# 在逆行勇战的人群中,我们牢牢记住了他们的样子

## 全省200名“优秀网格员”获得50万名网友680万次点赞

本报记者 李洁 王乃召

今年初,新冠肺炎疫情突袭而来。危急关头,浙江6.1万个网格33万名专兼职网格员闻令而动、“逆行而上”,一个个网格的自我防控能力被激活,网格员这一群体的职能担当被展现得淋漓尽致。

他们身上的防护装备或许并不多,但他们心怀责任与担当,义无反顾地行走在逆行、勇战的人群中。这个冬天,我们牢牢记住了他们的样子。

有人说,我们欠网格员一个热搜。在浙江,我们用点赞补上。6月24日,“平安鼎”微信公号开启了为期7天的“为优秀网格员点赞”活动,200名“优秀网格员”候选人的事迹感动了很多网友,有50万名网友为心目中的优秀网格员点赞,此次活动共收获680万张点赞票数。

一个点赞即是一份肯定。今天,所有的点赞还将汇聚成掌声,101位网格员代表相聚杭州,一同迎接属于全省网格员的高光时刻。

### 网格员的抗疫故事,注定不再平凡

抗击疫情期间,乐清东林社区溪坦村网格员钱红每天走街串巷排摸。她不停地劝别人不要出门,而她的“微信运动”却每日2万步打底。因劳累过度,她的脚一度酸痛得走不了路。虽然家离社区仅1公里路程,但最久的一次,她连续十几天没有回过家。

衢州衢江区灰坪乡上坪田村西坞网格所辖的大麦源自然村是全村地势最高、距离城区最远的自然村,出行极为不便。疫情防控期间,为保障22户村民生活,网格员魏志坚做起了“暖心代办”。2月7日早晨,皑皑白雪覆盖整个灰坪乡,出行愈发困难,但想到村民们急需生活物资,魏志坚和父亲还是起了个大早,驾车去采购。不料,途中车子被倾倒的毛竹挡住去路,父子俩多次下车清障,这一趟用了3个多小时。来回奔波700余



公里山路,只为给村民送去1450余斤生活物资,数字背后是一位网格员的真心实意。

有一次,在给一户居家隔离的居民送物资时,宁波江北区文教街道繁景社区A27网格网格员赵晓燕听到对方孩子嚷着过生日想吃蛋糕,她二话不说,马上去买了一个送货上门。深夜回家的路上,她点开手机上一条未读视频,当看到孩子切蛋糕时手舞足蹈的样子,她忍不住笑了,一天的疲惫顿时云散烟消。

以前的网格员,有点像“小透明”,很多人不清楚他们是干什么的。这几年,随着网格员工作的不断深入,越来越多居民群众开始了解网格员。从不被居民认知,到被居民接受,再到被居民津津乐道、赞扬声不断,这中间,浸润着无数网格员的汗水和心血。

特别是疫情防控工作开展以来,网格员主动参与涉疫人员核查、小区楼幢清查、重点卡位场所检查、群众集会聚餐劝阻、群众代跑代办服务等工作,既当信息核查员、政策宣传员,又做矛盾调解员、群众服务员。

据统计,一级响应期间,全省网格员平均每天走访排查175万余户478万余人,服务居家观察对象9.3万余户23万余人,真正做到了“哪里居民有困难,哪里就有网格员忙碌的身影”。

正如网友@张松柏点赞所说,在疫情来的时候,网格员的身影总是出现在路口、小区和群众最需要的地方,对防止疫情的扩散起到了关键作用,功不可没。

### 所有的苦累,都在这一刻得到安慰

2月7日,浙江省委政法委发布了《致全省网格员的一封信》,感谢全省网格员在战“疫”期间的默默奉献与辛苦付出。这封信在“平安鼎”一经推送,阅读量迅速突破了“10万+”,深深温暖了一线网格员的心。

(下转2版)



导读

### “一单一码”“平安共同体”双管齐下

#### 打造平安上虞实现“1+1>2”

中国银行  
BANK OF CHINA



北京2022年冬奥会官方合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022